
ETICKÝ KÓDEX RODIČA
CITY SPORT CLUB ŽILINA

Drahí rodičia,  

ste pre náš klub veľmi dôležití a bez Vašej podpory a spolupráce by sme nemohli existovať. Je preto pre nás dôležité 
budovať s Vami nadštandardné vzťahy a o tieto vzťahy sa nepretržite starať. V našom klube sa stretávame, pretože 
máme spoločný zámer, a tým je vychovať z Vašich detí ľudí so správnymi morálnymi hodnotami a túžbou napredovať. 
Rovnako ako vy doma, aj my v našom klube máme na to svoje spôsoby, metódy a postupy, ktoré máme v mnohých 
prípadoch rokmi overené. Vzájomný rešpekt a dôvera rodičov a trénerov sú pre prostredie, v ktorom vyrastá Vaše 
dieťa, absolútne zásadné, a preto Vám prinášame tento etický kódex, ktorého cieľom je predísť konfliktom a 
nedorozumeniam počas celej našej spolupráce.  

Uvoľnená atmosféra – deti určite ocenia Vašu podporu na zápasoch, snažme sa však na ne pôsobiť v dobrej nálade, 
bez stresu a napätia, tak, aby si šport, ktorému sa venujú, užívali. V detskom veku je nežiadúce vyvolávať pocit 
zodpovednosti, ktorý má tendenciu prerásť do obáv či dokonca strachu. Buďte pozitívni a nevyhľadávajte chyby. Vaše 
povzbudzovanie a potlesk dokážu oveľa viac ako krik a kritika.  

Pozitívny prístup – umožnite svojmu dieťaťu vnímať šport cez pozitívne emócie. Dajte najavo, že výsledok pre Vás nie 
je to najdôležitejšie a už v žiadnom prípade nie na úkor fair – play. Oceňte jeho snahu, poukážte na pozitíva aj po 
prehratom zápase a motivujte ho ku kamarátstvu, k povzbudeniu ostatných spoluhráčov a nie k rivalite. Len zo 
zdravého prostredia môžu vyrásť silné osobnosti. 

Fair – Play - ak sa Vaše dieťa už v mladom veku naučí, že vydať zo seba maximum (zabojovať a nevzdávať sa) za 
akýchkoľvek okolností, je dôležitejšie ako výsledok samotný, pomôže mu to v budúcnosti vo všetkých životných 
oblastiach. Aj po prehratom zápase s ním zaobchádzajte ako s víťazom, ak hral v športovom duchu Fair – Play. Aj my 
dospelí buďme deťom príkladom. Nabádajme ich k férovému správaniu, úcte k spoluhráčom a tiež k súperom.  Veď 
bez súperov, by sme sa nemohli stáť víťazmi.  

Rešpektujte rozhodcov – aj rozhodca je „len“ človek. Človek, ktorý má v živote svoje povinnosti, aj starosti. Človek, 
ktorý sa môže pomýliť, presne tak ako aj my. Pre dieťa nie je nič frustrujúcejšie, než pocit, že prehralo kvôli rozhodcovi. 
A to je to, čo môžeme významne ovplyvniť práve my dospelí. Dávajme deťom vieru v to, že ak dokážu v zápase zlepšiť 
svoj výkon, rozhodcu určite dokážu presvedčiť. A pocit zúfalstva sa zmení na pocit nádeje, že všetko majú vo vlastných 
rukách. 

Pokora a slušnosť – zdieľajte s dieťaťom radosť z úspechu, ale nebudujte v ňom pocit nadradenosti. Neskôr to totiž 
môže viesť k zlyhaniu pri prekonávaní iných životných prekážok. 

Slušnosť – nezabúdajte na to, že svojim správaním reprezentujete celý klub aj svoje dieťa.  

Jeden tím – budujte dobré vzťahy s ostatnými rodičmi a trénermi. Budujte prostredie vzájomnej dôvery 
a pripomienky riešte priamo s trénermi – tí sú tu totiž pre Vás. Nevytvárajte negatívne zákulisné prostredie, pretože 
to môže viesť ku strate dôvery Vášho dieťaťa k trénerovi a jeho športový rast to môže dokonca úplne zastaviť. Buďte 
priami a čestní a Vaše deti si budú z Vás brať príklad. 

Chladná hlava - pri zápasoch sa vyhýbajte konfliktom, a to aj v prípade rozhodcovskej chyby. Svojim chovaním, len 
rozptýlite Vaše dieťa. Nechajte ich okúsiť aj tento pocit krivdy, ktorý jednoducho patrí ku športu aj k životu. Naučia 
sa mu postaviť a sústrediť sa na to podstatné. 

Tréner je len jeden - za niektorými situáciami v hre či v zápase je viac, ako máte možnosť vidieť a vedieť. Vaše dieťa 
dostáva špecifické pokyny od trénera, ktoré nemusíte pri hre zachytiť a rovnako nemusíte rozumieť taktickému 
zámeru. Preto nechajte robiť trénera svoju prácu.  

Motivácia - aj my si zakladáme na vzdelaní a inteligencii. Tá sa prejaví aj na ihrisku, inteligentný pretekár je vždy o 
myšlienku vpred. Preto ak je to možné netrestajte dieťa zákazom športovať, ale skúste nájsť iný motivačný spôsob. 



Kritika - ak chcete predsa len poukázať na chyby, nájdite nenásilnú formu. Stále majte na mysli, že šport je hra a v 
živote je množstvo dôležitejších vecí. Pamätajte, že dieťa má športovať v prvom rade pre vlastné potešenie a nie pre 
to Vaše. Najväčšiu chybu robia ambiciózni rodičia, ktorí sa snažia dosiahnuť svoje nenaplnené sny prostredníctvom 
svojho dieťaťa. 

Neporovnávajte dieťa s inými – každý máme rozdielnu mieru talentu a telesných predispozícii. Porovnávanie sa 
s niekým, kto má inú „štartovaciu čiaru“, môže viesť k frustrácii a strate motivácie. Porovnávajte svoje dieťa len samé  
so sebou. Poukazujte na jeho pokrok oproti minulému týždňu, mesiacu či roku. Dieťa tak bude mať v rukách omnoho 
hmatateľnejšie poznatky o svojom napredovaní.  

 
Budeme radi ak: 
• nebudete rozptyľovať deti pri tréningovom procese a zápasoch, počas nich je lepšie sa zdržiavať vo vyhradenom 
priestore pre rodičov 
• pochopíte, že v mládežníckych kategóriách nie je výsledok prvoradý, v nižších kategóriách je oveľa dôležitejšie 
podporovať radosť a pôžitok z hry, ako sa sústrediť na konečné skóre 
• budete dochádzať s dieťaťom na tréning, zápasy a turnaje pravidelne a včas, prípadnú neúčasť nám oznámite v 
dostatočnom predstihu (SMS, telefonát, mail) 
• si uvedomíte, že každý v klube robí maximum, či už ide o trénerov, asistentov, spoluhráčov a pod.  
• si vybudujete pozitívny vzťah ku klubu, ktorý reprezentuje Vaše dieťa. 

 
Nemôžme a nebudeme tolerovať:  
• zasahovanie do tréningového procesu alebo zápasu - riadením hry, pokrikmi na vlastné, alebo cudzie dieťa (aj keď 
to možno nemyslíte zle, narúšate prácu trénera a deti strácajú koncentráciu) 
• zasahovanie do vedenia a riadenia klubu (!!!) 
• neprimerané (nevhodné, agresívne či vulgárne) vystupovanie voči rozhodcom či súperom 
• verejné spochybňovanie vízie klubu, znalostí trénerov, rozhodnutí rozhodcov ako aj národného športového zväzu. 

 
Nerešpektovanie a porušovanie jednotlivých bodov etického kódexu, hoci aj po opakovanom dohovore, môže 
mať za následok dočasné pozastavenie, ba dokonca aj úplné ukončenie členstva v klube. 

 


